Updates and/or Corrections Pertaining to the Ordo 2018-2019 – Liturgical Calendar with Guidelines for Pastoral Liturgy

Further to the note found on page 2 of the *Ordo 2018-2019 – Liturgical Calendar with Guidelines for Pastoral Liturgy* regarding "references and notes reflect information available at the time of publication," please be advised of the following updates and/or corrections as of January 4, 2019.

Inside Front Cover	Under "Abbreviations": "(EP I) When the first Eucharistic prayer is used, there is a proper form of one or both of "In union with the whole Church" and "Father, accept this offering."" change to
	"(EP I) When the first Eucharistic prayer is used, there is a proper form of one or both of the <i>Communicantes</i> ("Celebrating the most sacred and in communion with those") and the <i>Hanc igitur</i> ("Therefore, Lord, we pray:")."
December	
16, Sun. p. 86	"MASS: p. 144, cr.; Advent Preface II, p. 512."
	change to
	"MASS: p. 144, cr.; Advent Preface I, p. 512."
December	
30, Sun. p. 99	"Or in Year C, the following readings may be used: FIRST READING: 1 Samuel 1.11, 20-22, 24-28++"
	change to
	"Or in Year C, the following readings may be used: FIRST READING: 1 Samuel 1.20-22, 24-28"
January	
13, Sun. p. 111	"MASS: p. 187, gl.; Proper Preface."
	change to
	"MASS: p. 187, gl., cr.; Proper Preface."

January 20, Sun. p. 118	World Day of Migrants and Refugees This celebration has been moved to September 29.
February 3, Sun. p. 129	" R . My mouth will tell O Lord, of your deed
	of salvation."
	change to
	"R . My mouth will tell, O Lord, of your deeds of salvation."
February	
23, Sat. p. 141	"MASS: p. 809; Common Preface, pp. 586-597 or Holy Pastors, p. 582."
	change to
	"MASS: p. 809; Common Preface, pp. 586-597, Holy Martyrs, pp. 578-581 or Holy Pastors, p. 582."
April	
11, Thurs. p. 185	Add
	"OM: St. Stanislaus, Bishop, Martyr: p. 824; see note 13, p. 153."
April	
14, Sun. p. 190	Under "Gospel":
	"The passion of our Lord Jesus Christ."
	change to
	"The Passion of our Lord Jesus Christ."

April	
20, Sat. p. 203	The Resurrection of the Lord at the Easter Vigil in the Holy Night
	Under "MASS":
	"(EP I, proper Communicantes)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"
April	
21, Sun. p. 206	The Resurrection of the Lord Easter Sunday • The Mass of Easter Day
	Under "MASS":
	"(EP I, proper Communicantes)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"
April	
22, Mon. p. 203	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"
April	
23, Tues. p. 209	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April	
24, Wed. p. 209	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April

25, Thurs. p. 210	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April

26, Fri. p. 211	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April

27, Sat. p. 211	Under "MASS":
	"(EP I)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April

28, Sun. p. 213	Under "MASS":
	"(EP I, proper Communicantes)"
	change to
	"(EP I, proper Communicantes and Hanc igitur)"

April	
30, Tues. p. 215	"MASS: p. 377 or 833"
	change to
	"MASS: p. 833"
May	
2, Thurs. p. 218	"MASS: p. 379 or 838"
	change to
	"MASS: p. 838"
May	
6, Mon. p. 221	"MASS: p. 840 and p. 1068 or 1080; Preface of Holy Pastors, p. 582."
	change to
	"MASS: p. 840 and p. 1068 or 1080; Easter Preface I-V, pp. 534-543 or Holy Pastors, p. 582."
May	
11, Sat. p. 223	"MASS: p. 389; Easter Preface II-V, pp. 536-543."
	change to
	"MASS: p. 389; Easter Preface I-V, pp. 534-543."
May	
19, Sun. p. 229	" R . I will bless your name for ever, my king And my God."
	change to
	"R . I will bless your name for ever, my king and my God."

June	
1, Sat. p. 242	"MASS: p. 854; Easter Preface II-V, pp. 536-543."
	change to
	"MASS: p. 854; Easter Preface I-V, pp. 534-543 or Holy Martyrs, pp. 578-581."
June	
8, Sat. p. 248	Vigil of Pentecost
	"MASS: gl., sequence, cr. Proper Preface"
	change to
	"MASS: gl., cr. Proper Preface"
June	
10, Mon. p. 391	"MASS: pp. 1022-1030; * Preface of the Blessed Virgin Mary, pp. 566-569."
	change to
	"MASS: p. 1337; Proper Preface."
June	
13, Thurs. p. 256	"DIOCESAN CELEBRATION <i>Timmins (ON)</i> : Feast, white, St. Anthony of Padua"
	change to
	"DIOCESAN CELEBRATION <i>Timmins (ON)</i> : Solemnity, white, St. Anthony of Padua"

Add:
"OM: white or green, Our Lady's Saturday. HOURS: p. 1642; MASS: pp. 1022-1030; Preface of the Blessed Virgin Mary, pp. 566-569; READINGS: no. 310, p. 116 or no. 707, p. 719.
See Pastoral Note 28, p. 53."
"MASS: p. 938; Common Preface, pp. 586-597 or Holy Martyrs, pp. 578-583."
change to
"MASS: p. 938; Common Preface, pp. 586-597, Holy Martyrs, pp. 578-581, or Holy Pastors, p. 582."
World Day of Migrants and Refugees
This celebration has been moved to this date from January 20, 2019.
"MASS: p. 963; Common Preface, pp. 586-597 or Holy Martyrs, pp. 578-583."
change to
"MASS: p. 963; Common Preface, pp. 586-597, Holy Martyrs, pp. 578-581, or Holy Pastors, p. 582."

October 22, Tues. p. 360	Add: "CORRECTION: Lectionary: Weekdays B*, p. 1271, 'First Reading: Romans 5.12, 15b, 17-21' should read, 'First Reading: Romans 5.12-21'."
	* See note on page 8.
October	
27, Sun. p. 364	"Notes: World Day of the Poor"
	change to
	"Notes: Province of Québec: Day of Prayer for Peace"
November	
1, Fri. p. 329	"MASS: no. 667, p. 813; BG, p. 442"
	change to
	"MASS: <i>Lectionary: Sundays and Solemnities</i> , no. 667, p. 813; BG, p. 442"
November	
12, Tues. p. 377	"MASS: p. 986; Common Preface, pp. 586-597 or Holy Martyrs, pp. 578-583."
	change to
	"MASS: p. 986; Common Preface, pp. 586-597, Holy Martyrs, pp. 578-581 or Holy Pastors, p. 582."

If anything has been printed in error, proper acknowledgment will be made here and in future printings after notice has been received. Please contact us at <u>nlo@cccb.ca</u>